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V Turnově 7. 6. 2019
Vážené poslankyně, vážení poslanci,
prosákly k nám informace ohledně připravovaného státního rozpočtu pro rok 2020 a s tím souvisejícím citelným škrtáním v kapitole týkající se preventivních podpůrných programů pro rodiny (MPSV). Jedná se o dotační titul, který funguje již řadu let a který se podařilo vyladit tak, aby zacílil opravdu pouze na preventivní aktivity. Namísto zvyšování budgetu, které by kopírovalo stoupající náklady, jsme však svědky trendu opačného, což např. už v letošním roce znamenalo ukončení činnosti řady zavedených center. Vzhledem k tomu, že dotační program „Rodina“ je pro nás rovněž existenčně nezbytný, cítíme potřebu se k informaci vyjádřit a především varovat naši politickou reprezentaci před následky dalšího snižování už tak nízkého rozpočtu.
Naše Centrum pro rodinu Náruč je stabilní neziskovou organizací, která od prvopočátku stála na principech otevřenosti, pospolitosti a podpory. Náruč vznikla před devatenácti lety jako mateřské centrum, ale čas ukázal, že maminky s malými dětmi a jejich rodiny potřebují víc než jen místo k setkávání a hraní. Že se často potýkají s problémy, které nelze vyřešit od stolu s kamarádkou. Naše činnost se tedy začala prohlubovat a profesionalizovat. Postupem času jsme se v Turnově a okolí stali v sociální oblasti rovnocennými partnery organizacím veřejným i nestátním, neziskovým.
Matky malých dětí dlouhodobě vnímáme jako nedoceněnou a podhodnocenou (nejen finančně) sociální skupinu. Přitom ve svých rukách mají největší moc, jak do budoucna ovlivnit život dětí, obyvatel této republiky. Předpokládáme, že stejně jako my ctíte posvátnost a náročnost rodičovského úkolu. Právě v útlém dětském věku se zásadně formuje lidské nitro. Potřeba miminka a batolete mít stabilní, bezpečnou pečující osobu je již od druhé poloviny minulého století vědecky dokázána (např. John Bowlby a teorie attachementu, „náš“ prof. Zdeněk Matějček a psychická deprivace dětí). Jakou jistotu a bezpečí však poskytne rodič, který se sám cítí ohrožený a nekompetentní? 
Rodinná, mateřská či komunitní centra bývají možností, kde takový rodič nalezne útočiště. Máme ve společnosti nezastupitelné místo a moc, jak jistým katastrofám včas zabránit. Jsme zde často jako poslední záchytný bod před tím, než rodinu začne „řešit“ za mnohem vyšší náklady státní systém. Naše síla je v nízkoprahovosti a svépomocném charakteru, v nejpřirozenějším způsobu navázání ozdravných mezilidských vztahů, v neodsuzujícím postoji, v obnově mezigenerační pospolitosti. 




Nejsme nudící se matky, které z rozmaru otevřely baby-friendly kavárničku se cvičeníčkem. Jsme komunita, která je naladěná na potřeby rodin ve svém okolí a pokud je to alespoň trochu možné, umí včas rozpoznat přicházející potíže a podat pomocnou ruku.
Ozývají se hlasy, že činnost neziskových organizací je parazitující, zbytečná. Jak moc bychom si přáli, aby nás nikdo z našich návštěvníků nepotřeboval! Aby u nás nehledaly útočiště rodiny ohrožené sociální i ekonomickou nejistotou, abychom nemuseli vynahrazovat nedostatek veřejných odborných poraden (zejména psychologických), abychom dnes a denně nepodporovali maminky unavené ani ne tak péčí o dítě, jako spíš tlakem okolností, které dostatečnou péči neumožní, abychom nebyli svědky rozbitých vztahů, které ztroskotat nemusely…
Věříme, že si naši političtí zástupci uvědomují, že heslo „Rodina je základ státu“ není prázdnou frází a že hlasováním o budoucnosti podpůrných programů pro rodiny rozhodují také o budoucnosti své vlastní.
Velmi oceníme zpětnou vazbu na naše prohlášení a stejně tak i uvítáme, pokud kdokoliv z Vás bude ochoten setkat se s našimi aktivitami „tváří v tvář“.
[bookmark: _GoBack]Tento dopis rozesíláme nejen poslancům, ale také médiím, jeho myšlenku budeme šířit mezi naši klientelu a veřejnost.

Za kolektiv Centra pro rodinu Náruč 

Tereza Linhartová, ředitelka
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