Kalendář slavnostních dní v roce

      Vánoce
          Svatý Michael                                                                                                Velikonoce

Svatý Jan
Sváteční mezníky
Ideálem každého výchovného snažení je dovést dítě k správnému vztahu k životu a také k času. Vede k tomu mnoho cest a jedna z nich je právě skrze slavení svátků. Působí přirozeně, nenásilně a účinně na jeho zdravý rozvoj. Podstatnou roli v tom hraje opravdový vnitřní vztah vychovatele k danému svátku. Dítě totiž neošidíme vnějším, sebedovedněji připraveným pozlátkem. Ono vnímá naše vnitřní zaujetí, které si jsme ochotni kvůli němu navodit, nebo se o to alespoň snažit. Další podstatnou věcí je forma, kterou k tomu zvolíme. Tady bude záležet hodně na věku dítěte. Úplně malé dítě se pohybuje převážně ve smyslových vjemech, a tak také záleží na tom, co slyší, vidí, cítí, na co si může sáhnout. Apelovat na intelektuální chápání oslav můžeme až ve školním věku.
Když dospělí ztratí veškerou souvislost s duchem přírodního dění, pak je i pro dítě průběh roku jakoby nahý. Dítě roste bez podnětů pro svou fantazii a bez potravy pro svou přirozenou religiozitu, bez vztahu k měnícímu se času v přírodě. Dítě stále touží vnímat nadsmyslový duchovní svět neviditelných dějů a proměn. To se u něj projevuje potřebou pohádek a mýtů vztahujících se k jednotlivým obdobím roku.
Aniž si to uvědomujeme, jsme ovlivňováni změnami v průběhu roku všichni. Elementární vlivy nadsmyslových skutečností v nás vyvolávají různé nálady a odezvy. Cítíme se jinak v životadárném jarním dešti, jinak za letního deště, který vytváří spolu se slunečními paprsky duhový oblouk, a jinak v dešti podzimního sychravého dne. Podobně odlišně na nás působí i jednotlivé zemské elementy - živly, jimiž jsou vítr, oheň, voda a země. Ve všech starých mytologiích a pohádkách jsou tyto vlivy spojována s elementárními bytostmi. To je dimenze, ve které se pohybuje i dnešní dítě, jen převládající materialismus s tím odmítá pracovat. Zkusme si i my představit bytosti starající se o vodu, teplo, rostliny a podobně. Tak hlouběji porozumět dětským potřebám a pochopit podstatu svátků. Neobávejte se, že dítě odvádíte od skutečnosti, přijde čas, kdy si samo najde realitu, ale bude mít v sobě navždy bohatství krásných fantazijních zážitků, jako základ pro budoucí rozvoj.
Vědomé přijetí svátků roku ve spojení s vnímáním časových rytmů přírody a kosmu mohou nám i dětem pootevřít velká tajemství bytí.  
Sestavila Hana Hajnová   2008

1            LEDEN              

6.1. Tří králové   =  slavnost příchodu 3 králů- zvěstovatelů narození Ježíše 

                                  ukončení vánočních dní (12 svatých nocí, kdy se čas zastaví a Země se nadechne)
V Náruči zpívání tříkrálové koledy, případně poslední opakování vánoční hry, rozloučení s betlémem, vítání nového roku – navracení Slunce.

Výročí založení Náruče - veřejné oslavy

Po vánočním slunovratu Slunce už dává přírodě první signály k oživení. Projevy života jsou zatím hodně skryté, probíhají nejprve pod zemí ve formě látkových přeměn. Bez nich by nedostaly rostliny potřebné živiny, semena některých rostlin by nedokázala vyklíčit a pupence by se nenalévaly. Zimní příprava na nový život je pro přírodu stejně závažná jako náš každodenní spánek. Voda v různém skupenství je nyní tak potřebná.
Představujeme si s dětmi, jak se na přípravě jara podílejí podzemní skřítci a trpaslíci- probouzejí spící semínka, nosí jim potravu, chystají květinám šaty na cestu na zem. Dětskou potřebu religiozity naplníme vytvořením takové alegorie v jejich blízkosti.

Zimní radovánky.
Se sílícím světlem roste v nás touha po něm. Jakou radost udělá nám i dětem jasný mrazivý den, kdy spolu můžeme zblízka pozorovat krystalky sněhu, kapající rampouchy, stavět sněhuláky, sáňkovat, nebo třeba sledovat ptáčky na krmítku. Pohyb na sněhu je pro děti okouzlujícím zážitkem. Přechod z venkovní zimy do tepla domova připravuje jejich smyslům a orgánům neopakovatelná cvičení přizpůsobivosti a odolnosti. Dbejme, ať je spojen s příjemným prožitkem naší radosti z obou protikladů. 

2     ÚNOR           

2.2. Hromnice   =  oslava návratu světla 

Od začátku zimního slunovratu udělala už délka dne značný pokrok. Světlem a teplem se začíná probouzet život Země i naděje v nás. Sluneční světlo překonává zimu a temnotu spojenou s představou odpůrčích sil. Lidská touha po překonání těchto sil a vítězství dobra je symbolizována slunečním jasem. Odlesk tohoto jasu zažíváme v ohni i v malém ohníčku svíčky v lidské ruce. Svíčky pomáhaly projít temným obdobím zimy a dovedly nás až k předjarnímu svátku Hromnic. V ten den se svíčky hromničky světily v kostelech, aby dostaly mimořádnou moc. Rozsvěcovaly se na ochranu proti hromu i proti jiným nebezpečenstvím. I dnes cítíme spolu s dětmi jejich magickou sílu. 
Na oslavu tohoto svátku můžeme zažehnout malé svíčičky, které třeba maminky vlastnoručně vyrobily. Mohou plavat ve vodě ve skleněné nádobě, kde se jejich svit znásobuje, nebo stát na zvláštním místě, které ctí dospělí i děti. 
Pohyblivý svátek  MASOPUST  -  KARNEVAL 
Je svým původem velmi starý předkřesťanský svátek, spojený s očekáváním návratu jara. Od 13. století je podle náboženské liturgie svátkem pohyblivým. Vyvrcholení oslav připadá vždy na masopustní úterý před popeleční středou. Tou se otvírá 40 dní půstu do Velikonoc. Byla to poslední příležitost k pořádnému veselí s dobrým jídlem a pitím, se zpěvem, tancem a žertovnými převleky.

V lidových zvycích se dochovalo mnoho dobových rituálů spojených s používáním určitých masek a jejich symbolickým jednáním. Dodnes žijí karnevaly a maškarní plesy jako zábava dospělých i dětí. Zároveň sílí tendence přesouvat toto slavení i na útlý dětský věk. Chceme-li svátek přiblížit malým dětem, není nutné je maškarádit. Mohou se podílet na výzdobě a na přípravě oslavy. Musíme počítat se základní dětskou potřebou obličejové identifikace svého blízkého člověka, bez níž trpí nejistotou a strachem. V blízkosti rodiče bude klidným divákem karnevalového veselí. Každopádně jejich ani naše maska nemá zakrývat obličej. 

3    březen 

21.3.  První jarní den
Síly úpadku rostlinného světa, které tu v zimě vládly, se přímo před námi mění v síly vzestupu. Tam, kde ještě nedávno leželo zetlelé listí, začíná se zdvíhat a zelenat nový život. Vzduch je už zase plný vůní a ptačího zpěvu, všechno se chystá k obnově. Můžeme zažívat každodenní proměnu kolem sebe a zapojovat se do živoucího organismu Země a tím i do harmonie celého kosmu. 

Malé dítě přijímá tyto přírodní změny zcela samozřejmě. Nevšímá si sílícího světla a tepla, nediví se prodlužující se délce dne. Není ani účelem ho vysvětlováním upozorňovat na změny, stačí prodlužovat pobyt v přírodě a nechat ji mimovolně působit. Pro dítě bude posilou najít obraz jarních proměn v některé známé pohádce nebo přisoudit změny hodným skřítkům. Radostné tendence tohoto období vyčte dítě nejlépe z našeho chování a postojů. Možná je podpoříme příjemnou změnou v interiéru, třeba výzdobou, květinou či barevností nebo říkankou či písničkou. 
Dříve se v tomto období topila, nebo pálila Mořena (symbol odcházející zimy) a vítalo nové „léto“.

4    duben                                                             

Pohyblivý svátek           VELIKONOCE 

Vlastním svátkům předchází řada přípravných rituálů. Od pradávna dodržovaný předvelikonoční půst měl člověka očistit po fyzické i duševní stránce. Dnes už spíš dodržujeme vnější atributy jarního úklidu. Ale i při něm si můžeme udělat pořádek okolo sebe i v sobě. 

Než zavládne slavnostní nálada, můžeme se postupně nořit do hluboké myšlenky Velikonoc. Z jásotu Květné neděle do smutku ukřižování až k naději ve zmrtvýchvstání. Kolik zvyků a obřadů si s těmito svátky spojili naši předkové. Můžeme je studovat a možná v nich najdeme význam i pro dnešní život. O smrtné neděli chodíme s dětmi topit, nebo pálit papírovou „smrtku“, pečeme jidáše, mazance, beránky, barvíme vejce, pleteme pomlázky, zpíváme koledy, zdobíme jarně své okolí. Vše přispívá k atmosféře, kterou děti citlivě vnímají. Nechejme ty nejmenší spoluprožívat s námi jak délku a náročnost přípravy, tak i radost ze svátečního vyvrcholení svátků. Patří k nim i trocha tajemství a napětí, které umocní dětský prožitek (hledání vajíčka, poslouchání zpěvu kohouta, omývání se vodou z potůčku a studánky, pozorování rašícího osení v misce a podobně). 

Z bohaté tradice lidových zvyků využíváme s dětmi v Náruči třeba malování vajíček a pletení pomlázky.

30.4. Čarodějnice – pálení ohňů
5          květen 
Kouzla tohoto měsíce začínají už v předvečer prvního máje o čarodějnické Filipojakubské noci. Je opředena mnohými bájemi a pohádkami. Zlaté kapradí dostává prý právě o této noci svou kouzelnou sílu. I bez víry v nadpřirozené síly pocítíme v tomto měsíci zvláštní kouzlo. Často přicházejí "ledoví muži", aby nám připomněli odcházející sílu zimy. Od ní se svou kosmickou poutí naše Země nezadržitelně vzdaluje a nadechuje se k létu. Vůně rašící přírody nás okouzluje a probouzí k láskyplné aktivitě říši rostlin, hmyzu, ptactva a zvířat.
Poslední dny v máji se tradičně čistily a křísily studánky. Bylo to spojeno s krásnými obřady a hrami Na královnu. Vzpomeňme si na ně také s dětmi.  

Kypící změny přírody působí na děti svou barevností a tvarovou rozmanitostí, zvukovou pestrostí. V přírodě nyní nacházíme tolik možností radovat se a posilovat životní smysl dětí, který je bude provázet celým žitím. 
pohyblivý svátek  vždy druhou neděli v měsíci květnu  DEN MATEK  
                                                                                       Týden rodiny
6               červen    
1.6.   DEN DĚTÍ   zahradní oslava v Náruči
Slunce se v tomto měsíci nejvíce přiblíží k Zemi a předá jí své síly. Čas jakoby nabral větší rychlost. Než se nadějeme, je na místě květu zárodek plodu. V přírodě se vše rozbujelo, ptáci vyvádějí svá mláďata a červenají se první plody. 
U dětí také pozorujeme pokroky. V teplém ovzduší jim jde všechno najednou snadněji. Když Medard (8.6.) nenechá kapat svou kápi příliš dlouho, budeme se z pěkného počasí těšit až do léta. 
24.6. svatý Jan   brána léta je otevřena dokořán. 
Kouzelnou moc svatojánské noci do sebe skryjí léčivé bylinky a ta se nám bude v zimě hodit. Sladký čas dovolených a prázdnin už je nadosah a děti si budou užívat nejen letní pohody, ale i sváteční přítomnosti jindy zaměstnaných členů rodiny.  
svatojánské oslavy můžeme v Náruči spojit s uvítáním prázdnin s účtováním uplynulého období s loučením s dětmi dozrálými pro školku, s jahodovými hody.

7                 červenec

LÉTO S DĚTMI
Tak jako příroda kolem nás, tak i člověk už zcela vyšel ven ze své zimní sevřenosti a oddává se léčivému letnímu teplu a vůním. Doba školních prázdnin změní rytmus našeho života. Děti potřebují využívat možností, které jim příroda široce nabízí. S chutí vycházejí ven a oddávají se vlivu tepelného, vodního, vzdušného i zemského živlu. Letní zážitky přinášejí nám i dětem radostné osvěžení a zásobují nás silami do chladnějších částí roku. Budou v nás zrát a přinášet dlouhodobě vnitřní ovoce. Dopřejme si proto s dětmi krásných chvil v náruči letní přírody, kde je tak blízko do nebe a tak daleko od obyčejných starostí.    Léto budiž pochváleno!

8                    srpen

Náruč pořádá prázdninový tábor.
9                      září  
Ještě se můžeme hřát v teplých paprscích slunce a užívat letních radovánek, ale první ranní chladna nám připomenou, co můžeme čekat v příštích dnech. Léto jsme prožívali spolu s dětmi co nejvíce venku a nechávali se unášet velkým výdechem Země. Jak nastanou školní a pracovní povinnosti, změní se i mnohé v našem každodenním životě i v okolí. Ještě pocítíme trochu smutku po letní bezstarostnosti, ale tím víc se probouzíme k soustředění a cílevědomosti. I naše děti už potřebují pevnější rytmus a jasnější hranice. Než se léto přehoupne definitivně do podzimu, budeme nastolovat pořádek a řád nejen okolo sebe, ale i v sobě. Tímto příkladem bezděky blahodárně působíme i na děti. Je to právě to, co od nás nevědomě očekávají, co se potřebují od nás učit, čím se pod naším vedením stávají vpravdě lidmi. Buďme jim dobrým příkladem.

28.9. sv. václaV- doba dožínek 
29.9. Michael – vyvrcholení léta 

Svátek svatého Václava zakončuje období vrcholícího léta a otvírá období podzimu. Slunce, které nás štědře zahrnovalo svými teplými paprsky, darovalo svou sílu plodům a semenům. Tam zůstane zakletá přes celé zimní období. Můžeme se spolu s dětmi radovat z těchto darů a oslavovat je. Tak k nám přichází podzim každoročně znovu se svým bohatstvím chutí, vůní a barev. Mění se počasí, délka dne, postavení hvězd na obloze. Dětem přiblížíme tyto změny nejen jako omezující nutnost, ale jako důvod k novým radostem ze sezónních činností, sbírání a her se semeny kaštanů, dubů, jeřabin a buků. 

Odkaz minulosti přidává možnost zamyslet se nad ušlechtilostí výjimečné postavy našich dějin. Rytířské ctnosti a pevnost víry učinily ze svatého Václava patrona naší země a spolubojovníka Michaelova, jehož svátek slavíme vzápětí po Václavovi. Také on je odpradávna zobrazován jako rytíř pokořující zlo představované drakem. Ne nadarmo je pouštění draků (spíš jejich ovládání) charakteristickou podzimní zábavou. Může to být také námět tvorby oblíbených postaviček a zvířátek z podzimních plodů a listů.

V Náruči jsme pořádali „Jablíčkový den“
10                    říjen 

Léto, k němuž patří ohnivý živel, je už nenávratně pryč. Jestli jsme v září ještě cítili poslední odlesky jeho plamenů, budeme v říjnu nad barevnými listy jen vzpomínat na mizící světlo a teplo. Tak, jak se míza stromů stěhuje na zimu do kořenů a opadá všechna vnější barevná krása, tak se i člověk vrací ke své podstatě a soustřeďuje se více na hloubku věcí a dějů. Nebudeme podléhat melancholii a posílíme se vzájemným lidským teplem. Krátící se říjnové dny a nevlídné počasí připravují nás i naše děti o možnost přímého sepětí s přírodou. Tím více je potěšíme hrou s něčím, co jim podzimní příroda nabízí. Překvapme je třeba kaštanovým panáčkem, náhrdelníkem z žaludů či jeřabinek nebo vzdušnou hrou z barevných lístků. Jejich radost ohřeje i naše srdce.
20.10. - Den stromu 

"Vždycky jsme patřili k sobě. Člověk a strom....Dřevo nás provázelo od kolébky do rakve a nyní po krátké odbočce ke kovům a plastům se vrací jeho všeobecná obliba..... Fotosyntézou - zázrakem proměňování - nám stromy umožňují vůbec holý život.... Přimlouvám se, abychom dnes stromům začali za to tisícileté soužití oplácet." 
                                                                                                                                         Martin Patřičný z knihy Dřevo krásných stromů
Probuďme starou tradici zasazování stromů při narození dítěte. Každé dítě by mohlo mít svůj strom. Strom pro život - život pro strom. Už starý keltský kalendář přisuzuje člověku určitý strom podle data narození. Můžeme se však řídit vlastní potřebou určitého stromu nebo potřebami ve svém okolí. Každopádně by mělo jít o důležitou událost v životě dítěte. Chceme připomenout krásnou tradici a přispět k zlepšení životního prostředí pro budoucnost našich děti! 

V Náruči jsme vytvořili výstavu o stromových skřítcích, můžeme vyrábět skřítky, povídat o stromech pro dospělé či děti.

25.10. Změna letního času na zimní

28.10. Vznik československého státu
11                 listopad

11.11.    Sv. Martin
Dny se krátí a šikmé sluneční paprsky jsou stále vzácnější. Legenda o Svatém Martinovi byla zasazena právě do tohoto podzimního času, do sychravých potemnělých dnů, kdy se tak rádi ohřejeme teplým kabátem. Tím intenzivněji můžeme vnímat Martinův soucitný čin. Rozdělil se o svůj pověstný plášť s prochladlým žebrákem. Není divu, že barvitě líčený akt mezilidského bratrství pobízel posluchače k následování. I dnes působí teplo a světlo lidské lásky jako záchranný maják ve tmách a chladu sobectví a odcizení. Často přijíždí Martin na bílém koni a přináší první sníh.
Ke starým lidovým zvykům martinského období také patří pečení a rozdávání martinských rohlíčků, připomínajících zezlátlé podkovy, které ztrácí Martinův bílý kůň. Nebo pečení plněných šátečků, připomínající rozdělený Martinův plášť. K nejvděčnějším zvykům asi patří výroba lucerniček a lampionků, kterými posilujeme ubývající světlo nejen v přírodě, ale i světlo a teplo našeho soucitu. Zářivý odraz vlastní lampičky v nadšených dětských očích je toho neklamným dokladem. To vše můžeme dělat s dětmi v Náruči i doma.

Než přijede Martin na bílém koni i k nám, máme ještě čas naplňovat staré zvyky a projevovat svou dobročinnost.  

12             prosinec

Pohyblivý začátek  ADVENT

Ondřejův svátek otvírá adventní období. To je doba největšího odklonu Země od teplého a zářivého Slunce. Přichází doba zimního spánku přírody. Vše živé se před mrazem skrylo pod povrch, do skrýší a skořápek, aby si odpočinulo a nabralo sílu k dalšímu žití. Kolem nás i v pocitech vládnou nejtemnější odstíny barev, vrcholí očekávání návratu či "znovunarození" Slunce. Pro děti je to také období radostného očekávání příchodu Vánoc. 
Od pradávna překonávají lidé obavy z nepřízně tohoto času mezilidskou blízkostí a přípravami krásných vánočních chvil. Tato doba patřila pohádkám a vzájemným setkáním kolem posilujícího světla svíčky. Dejme našim dětem prožít něco z hloubky opravdové adventní nálady. Ne nákupy, ale pravidelným zapalováním svíček adventního věnce se zpíváním a vyprávěním vánočního příběhu, nebo společnou přípravou betlému a vonícího cukroví. 
V Náruči otevíráme advent pro děti zelenou spirálou se svíčkami a zpěvem adventních písní.
Vánoční posezení u betléma.
Po celou dobu očekávání Vánoc jsme měli mnoho práce s přípravami. Snad jsme do Štědrého dne stihli mimo pečení, nákupů a úklidu také strávit pár klidných chvil u svíčiček na adventním věnci. Vzpomněli jsme si na koledy, pohádky či legendy vztahující se k Vánocům. Děti mohly pozorovat a trochu pomáhat s přípravou výzdoby, s otvíráním okýnek, obálek nebo pytlíčků adventního kalendáře. Přidávaly s námi figurky do betléma, vykrajovaly cukroví. Když už všechno voní a blýská se, zazvoní Ježíšek s dárky. Celá ta dlouhá příprava vyvrcholila ne jen proto, aby skončila Štědrým večerem. Vánočních svatých nocí je dvanáct a všechny mají své kouzlo. Nekončí Novým rokem, ale příchodem tří králů. Biblické líčení osudů svaté rodiny tím zdaleka nekončí. Nenechme si vzít všechnu atmosféru Vánoc s nástupem všedních dnů. Děti budou s chutí poslouchat o narození děťátka a o třech králích ještě pár týdnů. Domácí betlém se může třeba stát, k jejich radosti, každý večer ožívající loutkovou scénou. Zacházejte s postavičkami obřadně i při úklidu do krabice a nenechte je dětem k volné hře. Vždyť se mohou těšit, že příští Vánoce před jejich očima znovu ožijí.

